

# **Antwortenkatalog**

Vergabestelle:Betrieb für Bau und Liegenschaften Mecklenburg-Vorpommern

Maßnahme:SN Sonstige

Vergabe:Gebäude- und Glasreinigung Rostock

Vergabe-Nr:19E0239S

## Inhaltsverzeichnis

[ID: 24617] [Anlage\\_Raumbuch\\_Los 2](#)

[ID: 24566] [Formelfehler Raumbuch Los 2](#)

[ID: 24544] [Raumbuch Los 2 Verbrauchsmaterial](#)

[ID: 24475] [Los 3 lässt sich nicht löschen](#)

[ID: 24149] [Objektbesichtigungen](#)

[ID: 24126] [Vertragsmuster](#)

## Fragen und Antworten zum Vergabeverfahren

lfd. Nummer A-6

Frage: *Betreff:* »[ID: 24617] Anlage\_Raumbuch\_Los 2«  
*Inhalt:* »Das Objekt Bootswerkstatt Nr. 20046 im Los 2 soll 1 x wöchentlich gereinigt werden. In der Reinigungskennung der Raumgruppe D2 steht aber "U-D2-HB-W01/-W05". Das würde bedeuten, dass die Inventarreinigung 5 x wöchentlich zu erfolgen hätte. Was ist jetzt richtig?«

Antwort: *Betreff:* »AW: Anlage\_Raumbuch\_Los 2«  
*Inhalt:* »Ihre Anmerkung ist richtig. Der Boden soll 1x wöchentlich und das Inventar laut Angabe 5x wöchentlich gereinigt werden.«

---

lfd. Nummer A-5

Frage: *Betreff:* »[ID: 24566] Formelfehler Raumbuch Los 2«  
*Inhalt:* »In der Datei "Gebaeudereinigung\_3.1-5\_Anlage\_Raumbuch\_Los2\_19E0239S.xls" werden bei den Verbrauchsmaterialien in einigen Zeilen die Einzelpreise nicht angezeigt und die Preise nicht ausgerechnet. Bekommen wir eine neue Tabelle?«

Antwort: *Betreff:* »AW: Formelfehler Raumbuch Los 2«  
*Inhalt:* »Siehe Änderungspaket 1 vom 05.07.2019.«

---

lfd. Nummer A-4

Frage: *Betreff:* »[ID: 24544] Raumbuch Los 2 Verbrauchsmaterial«  
*Inhalt:* »bei der Anlage Raumbuch Los 2, Reiter Verbrauchsmaterial, erfolgt bei der Pos 2.2.6, 2.2.7 und 2.2.8 keine Berechnung des Gesamtpreises.«

Antwort: *Betreff:* »AW: Raumbuch Los 2 Verbrauchsmaterial«  
*Inhalt:* » Siehe Änderungspaket 1 vom 05.07.2019.«

---

lfd. Nummer A-3

Frage: *Betreff:* »[ID: 24475] Los 3 lässt sich nicht löschen«

*Inhalt:* »Sehr geehrte Damen und Herren,

ich wollte die Daten im Gesamtpreisblatt löschen um so kein Angebot für Los 3 abzugeben. Leider akzeptiert das Formular keine leeren Felder wenn einmal ein Wert eingetragen war. Wie soll ich nun die Felder löschen damit im Angebotsschreiben kein Preis angeboten wird?«

*Antwort:* *Betreff:* »AW: Los 3 lässt sich nicht löschen«

*Inhalt:* »Wenn das Los nicht abgegeben werden soll, bitte leer lassen.«

---

lfd. Nummer A-2

*Frage:* *Betreff:* »[ID: 24149] Objektbesichtigungen«

*Inhalt:* »Wir möchten die in den Vergabeunterlagen empfohlenen Objektbesichtigungen wahrnehmen. An welche Ansprechpartner können wir uns zur Vereinbarung von Terminen wenden?«

*Antwort:* *Betreff:* »AW: Objektbesichtigungen«

*Inhalt:* »

Die Ansprechpartner für die Objektbesichtigungen sind die jeweiligen Objektbetreuer jeder Liegenschaft. Die Kontaktdaten dazu entnehmen Sie bitte der Anlage 1 Übersicht Liegenschaften je Los.

«

---

lfd. Nummer A-1

*Frage:* *Betreff:* »[ID: 24126] Vertragsmuster«

*Inhalt:* »1) In den Vertragsmustern ist unter § 13 (Deckungssummen der Betriebshaftpflichtversicherung) für Personenschäden eine um 500.000 EUR höhere Deckungssumme verlangt (5,5 Mio.) als für Sach- und Umweltschäden (5,0 Mio.). Handelt es sich hier evtl. um einen Schreibfehler, oder gibt es einen nachvollziehbaren Grund für genau diese Höhe der Deckungssumme für Personenschäden?  
2) Welche Maximierung der Deckungssummen werden im Vergabeverfahren akzeptiert?«

*Antwort:* *Betreff:* »AW: Vertragsmuster«

*Inhalt:* »

1. Die Versicherungssummen wurden seitens des Auftragsgebers nach pflichtgemäßem Ermessen festgelegt.

Die Höhe der Positionen bemisst sich aus langjährigen Erfahrungen nach potentieller Schadensneigung und -höhe.

2. Die in § 13 geforderten Deckungsbeiträge sind – wie im Vertrag aufgezeigt – Mindestsummen. Eine Unterschreitung ist nicht zulässig. Im konkreten Versicherungsvertrag können jedoch Einzelpositionen zusammengefasst sein, sofern damit die Mindestsummen (ggf. in Addition) nicht unterschritten werden.

«